программ, включающих перечни приоритетных, высокоэффективных инвестиционных проектов и другие.

ЛИТЕРАТУРА

1 Национальный банк Республики Беларусь. Основные тенденции в экономике и денежно-кредитной сфере Республики Беларусь. Аналитическое обозрение [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.nbrb.by.— Дата доступа: 10.04.2011.

Р. Мамедов (УО «ГГУ им. Ф. Скорины») Научн. рук. **А. В. Орлова**, ассистент

ОСОБЕННОСТИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ТУРКМЕНИСТАНА

Основа экономики Туркменистана — добыча нефти и газа. Развита текстильная промышленность, нефтехимия, машиностроение и металлообработка, электротехническая промышленность и др. В сельском хозяйстве ведущее место занимает хлопководство. Экспорт: газ, нефть, кокс и другие нефтепродукты, электроэнергия, химическая продукция, хлопок-сырец, ковры и ковровые изделия, черная икра. Импорт: машины и оборудование, средства транспорта, металл и металлоконструкции, изделия черной и цветной металлургии, уголь, лес. Основные внешнеторговые партнеры: Украина, Иран, Германия, Иран, Россия, США.

С 16 по 29 июня 2010 года миссия Международного Валютного Фонда (МВФ) во главе с Вероникой Бакалу посетила Туркменистан. Ее члены пришли к выводу о том, что экономика Туркменистана в 2011 году будет расти впечатляющими темпами.

«В 2009 году экономика Туркменистана развивалась высокими темпами, несмотря на сложную ситуацию в мире. Достижению высоких экономических показателей способствовало успешное проведение реформ в последние два года в денежно-кредитной сфере, в отношении валютного курса и в налогово-бюджетной сфере», – говорится в заявлении миссии МВФ, посетившей Туркменистан. В нем отмечается, что высокие темпы роста реального ВВП в этой стране обеспечивались политикой государственных капиталовложений и рекордно высоким уровнем прямых иностранных инвестиций.

Во время своего визита эта миссия обсудила с официальными лицами Туркменистана последние события в экономике, обменялась мнениями относительно кратко- и среднесрочных перспектив развития, а также ознакомилась с ходом проводимых в стране реформ. В сотрудничестве с Центральным банком Туркменистана миссия организовала семинар по перспективам развития мировой и региональной экономики.

По мнению экспертов, улучшение доступа к иностранной валюте и стабильность обменного курса содействовали укреплению доверия к национальной валюте и банковской системе. Инфляция в Туркменистане сохранялась на низком уровне.

H. II. Машукова (УО «ГГУ им. Ф. Скорины») Науч. рук. **Т. И. Иванова**, ст. преподаватель

НАЛОГОВЫЕ КАНИКУЛЫ И ИХ РОЛЬ В СТИМУЛИРОВАНИИ ИННОВАЦИЙ

Особое место в системе налоговых освобождений принадлежит налоговым каникулам. Они представляют собой определенный действующим законодательством срок, в течение которого налогоплательщик освобождается от уплаты того или иного налога. По истечении срока налоговых каникул уплата налогов возобновляется.

Так, в России с 2007 г. действуют налоговые каникулы для компаний, ведущих разработку месторождений на арктическом и дальневосточном шельфах, а также новых